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திருப்பத்தூர் மாவட்டம் – இரண்டாம் திருப்புதல் ததர்வு – ஜனவரி - 2025 

12 ஆம் வகுப்பு – தவதியியல் பாடகுறிப்பு 

       பகுதி – I      15 x 1 = 15 

தே. 
எண் 

விடட தே. 
எண் 

விடட 

1 இ) துத்தநாகத்துடன் உல ாக இடப்பெய்ர்ச்சி வினை 9 அ) 9 

2 இ) நான்கு  
10 ஆ) ொல்மம் 

3 அ) 6N 11 ஈ) ஈத்லதன் – 1,2 – னடஆல் 

4 இ) அனவகள் மாறுெடும் ஆக்ஸிஜலைற்ற 
நின கனைப் பெறும் தன்னமயினைப் பெற்றிருப்ெது 

12 ஈ) கருக்கவர் லசர்ப்பு வினை 

5 ஈ) 9 13 இ) ஷிப் – காரம் 

6 ஈ) கூற்று மற்றும் காரணம் இரண்டும் தவறு 14 அ) ரிலொஃெிைாவின் 

7 அ) முதல் வனக 15 இ) ொ ி எஸ்டர் 

8 அ) 5F    
 

பகுதி - II 

எடவதேனும் 6 வினாக்ேளுக்கு விடடேளி. வினா எண். 24 ேட்டாே வினா.  6 x 2 = 12 

16 தனிம நிலை ஒடுக்ேி வழீ்படிவாக்ேல் என்றால் என்ன? 
 உல ாகம் அதன் பூஜ்ஜிய ஆல்சிஜலைற்ற நின க்கு ஒடுக்கி 
வழீ்ெடிவாக்கப்ெடுதல  தனிம நிலை ஒடுக்கி வழீ்ெடிவாக்கல் 
என்றனைக்கப்ெடுகிறது. 

2 2 

17 விடனடே பூர்த்தி செய்ேவும். P4 + NaOH + H2O        ? 

P4 + 3 NaOH + 3 H2O       3 NaH2PO3 + PH3 ↑ 
2 2 

18 இலடச்செருகல் சேர்மங்கள் என்றால் என்ன? 
  ஒரு உலைோக அணிக்லகோலை தளத்தில் உள்ள இலைச்பசருகல் துனைகளில் 
H, B, C அல்ைது N லெோன்ற சிறிய அணுக்கள் இைம்பெறுைதோல் ஏற்ெடும் 
லசர்மங்கள். இனவ லவதி வினைக்கூறு விகித அடிப்ெனடயில் அனமயாத 
லசர்மங்கைாகும். 

2 2 

19 பூஜ்ய வலக விலனக்கு இரு எடுத்துக்காட்டு தருே. (ஏததனும் இரண்டு மட்டும்) 
1.   

2.   

3.   

(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 

 

 

2 

 

1 

2 

20 சலட் சேமிப்பு கைனின் ஒட்டுசமாத்த மின்ேல விடனடே எழுதுே. 
 Pb(S) + PbO2 (aq) + 4H+

(aq) + 2SO4
2-

(aq)   2PbSO4 (S) + 2H2O(l)  

 

2 2 
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21 கிலைக்காடல அடர் H2SO4 உடன் வாலைவடிக்கும் சபாது ஏற்படும் மாற்றம் 
ோது? 

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 

 

 

 

2 

 

 

 

1 

2 

22 அெிட்தடாடன பினோல் ஆே எவ்வாறு மாற்றுவாய்? 

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 

 

 

2 

 

 

1 

2 

23 ஆர்லான் (PAN) எவ்வாறு தயாரிப்பாய்? 

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 

 

 

2 

 

 

1 

2 

24 FCC அலகு கூட்டில் உள்ை அணுக்கைின் எண்ணிக்லகடே ேணக்ேிடுே? 

அணுக்களின் எண்ணிக்லக= (
Nc

8
) + (

Nf

2
)  

    = (
8

8
+ 

6

2
) = 4 

 

 

1 

 

1 

2 

பகுதி - III 
எடவதேனும் 6 வினாக்ேளுக்கு விடடேளி. வினா எண். 33 ேட்டாே வினா.  6 x 3 = 18 

25 புைத்தூய்லமயாக்கல் முடறடே ஒரு எடுத்துக்ோட்டுடன் விவரி? 
1. இது ெின்ன ெடிகமோக்கல் தத்துைத்னத அடிப்ெனடயாக பகாண்டது. 
2. சிைிக்கோன், பெர்மோனியம், கா ியம் லெோன்ற குலறகைத்திகள் 

தூய்லமயாக்கப்ெடுகின்றன 
3.  தூய்லமயற்ற உலைோகத்லத உருக்கி திண்மமாக்கும் லெோது மோசுக்கள் உருகிய 

ெகுதியில் தங்குகின்றன. 
4.  தூய்லமயற்ற உலைோகம் தண்டு ைடிைில் எடுத்துக்பகோண்டு, தண்டின் ஒரு 

முலன நகரும் தூண்டு பைப்ெப்ெடுத்தி  பகோண்டு பைப்ெப்ெடுத்தும் லெோது 
அப்ெகுதி உருகுகிறது 

5.  பைப்ெப்ெடுத்தினய மறுமுலனக்கு நகர்த்தும் லெோது தூய உலைோகம் 
ெடிகமாகிறது. மோசுக்கள்  உருகிய ெகுதிக்கு பசல்கின்றன. இச்பசயல்முனற மந்த 
வாயுச் சூை ில் நிகழ்த்தப்ெடுகிறது. 

 

1 

 

1 

 

½ 

 

 

 

½  

3 
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26 பாஸ்பீனின் வடிவலமப்லப விவரி?      (அல்லது) 
 ெோஸ்ெனீ் அணு sp3 இனக்கைப்ெிலுள்ளது. லமலும், 
நோன்முகியின் நோன்கோம் மூலைதனித்த எைக்ட்ரோன் இரட்லையோல் 
நிரப்ெப்ெட்டுள்ளது. எனலை ெிலணப்புக் லகோணம் 93.5° க்கு 
குலறக்கப்ெட்டுள்ளது. ெோஸ்ெனீ் ெிரமிடு ைடிைத்தலதப் பெற்றுள்ளது. 

3 3 

27 Mn2+  அேனிேில் காணப்படும் இலணயாகாத எைக்ட்ரான்கைின் 
எண்ணிக்லகடே ேண்டறிே. தமலும் இவற்றின் காந்த திருப்பு திறன் 
மதிப்புகலை கண்டறிக. 
எைக்ட்ரோன் அலமப்பு = [Ar] 3d5 4s0  

தனித்த எைக்ட்ரோன்களின் எண்ணிக்லக = 5 

கோந்த திருப்பு திறன் µS = √𝑛(𝑛 + 2) µB = √5(5 + 2) = 5.91 µB 

 
 
 
 

1 

1 

1 

3 

28 உதலாகம் குலறவுபடும்  குலறபாடு என்றால் என்ன? எடுத்துக்ோட்டு தருே. 
 எதிர் அயனிகலளக் கோட்டிலும் லநர் அயனிகளின் எண்ணிக்லக குலறைோக 
கோணப்ெடுைதோல் ஏற்ெடும் குலறெோடு உலைோகம் குலறவுெடும் குலறெோடு எனப்ெடும். 
எ.கா: FeO 

 
 

2 
 

1 

3 

29 Ag2CrO4 ன் கலரதிறன் பபருக்கத்திற்ோனச் ெமன்பாட்டட எழுதுே. 
 Ag2CrO4    ⇋    2 Ag+ + CrO4

2-  

     (S)    (2S)         (S) 

Ksp = [Ag+]2 [CrO4
2-] = (2S)2 (S) = 4S2 x S = 4S3  

 

1 

 

2 

3 

30 ேிளிெராடல ஆக்சராலீனாே எவ்வாறு மாற்றுவாய்? 

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 

 

 

 

3 

 

 

 

1 

3 

31 மாலடேட் – பச்லே ோயத்டத எவ்வாறு தோரிப்பாய்?  

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 
 
 
 

3 
 
 
 

1 

3 

32 கடுகு எண்பணய் விலனடே விவரி? 

 
(அல்லது விளக்ேம் மட்டும்) 

 
 
 

3 
 
 
 

1 

3 
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33 ஒரு முதல் வலகவிலனயானது 99.9% நிலறவலடய சதலவயான சநரமானது, 
அவ்விலன பாதியைவு நிலறவலடய சதலவயான சநரத்லதப் சபாை 
சதாராயமாக பத்து மடங்கு எனக் காட்டுக. 
 

 
 

    (அல்லது) 
 
 
 
 

    (அல்லது) 
 
 
 
 
 

     (அல்லது) 

 

 

 

 

 

 

 

1  

 

 

 

 

  

1 

 

 

 

 

 

 

 

1 

3 

பகுதி - IV 
அடனத்து வினாக்ேளுக்கும் விடடேளி.       5 x 5 = 10 

34 

அ) i) புவி ஈர்ப்பு முலறடே விவரி? (3) 
1. ஆக்லசடு தோதுக்கலள  அைர்ெிக்க ெயன்ெடுகிறது.  எ.கோ. 

லேமலைட், பைள்ையீக்கல். 
2. அதிக புைி ஈர்ப்பு தன்லம பகோண்ை தோதுக்கள் குலறந்த புைி ஈர்ப்பு தன்லம 

பகோண்ை கனிம கழிைி ிருந்து நீக்கப்ெடுகிறது. 
3. தூள் பசய்யப்ெட்ை தோது ஓடும் நீரில் லசர்க்கப்ெடுகிறது. 
4. லைசோன கனிம கழிவுகள் ஓடும் நீரோல் அடித்துச் பசல்ைப்ெடுகின்றன. 

 

1 

 

1 

 

 

1 

5 

ii) சபாராக்ஸின் பயன்கடள எழுதுே. (2) 
1. உல ாகைியைில் இைக்கி  
2. உணவு ெதப்ெடுத்தி  
3. நிறமுள்ள உலைோக அயனிகலள கண்ைறிதல் 
4. கண் கண்ணாடி, லொலராசி ிக்லகட் கண்ணாடி, எைாமல் மற்றும் ெைெைப்ொை 
மண்ொண்டங்கள் தயாரிக்க ெயன்ெடுகிறது. 

2 

x 

1 

(அல்லது) ஆ) i) பிற ஹாைஜன்கடள காட்டிலும் ஃபுளூரின் அதிக விலனத்திறன் 
உலடயது ஏன்? (2) 
• புளூரின் F - F ெிலணப்பு ெிளவு ஆற்றல் குலறவு. 
• புளூரின் மற்ற ேோைென்கனை ைிை அதிக எைக்ட்ரோன் கைர் தன்லமலய 

பெற்றுள்ளது 

 

 

2 
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ii) லநட்ரஜனின் முரண்பட்ட பண்பிற்கு காரணம்? (3) 
1. சிறிய உருை அளவு   
2. அதிக அயனியோக்கும் ஆற்றல் 
3. அதிக எைக்ட்ரோன் கைர் திறன் 
4. இலணதிறன் கூட்டில் d ஆர்ெிட்ைோல் இல்லை 

3 
x 
1 

35 

அ) சபாட்டாெிேம் டடகுதராதமட் தோரித்தடல விளக்குே. (5) 
தாது : குலரானமட் 
அடர்ெிரித்தல்: புவஈீர்ப்பு முனற 

 4 FeCr2O4 + 8 Na2CO3 + 7 O2 
   900−1000℃   
→           8 Na2CrO4 + 2 Fe2O3 + 8 CO2  

(ெமன் செய்ேப்படாத ெமன்பாடு அல்லது சவப்பநிடல குறிக்ேப்படவில்டல எனில்) 

 2 Na2CrO4 + H2SO4   Na2Cr2O7 + Na2SO4 + H2O  

(ெமன் செய்ேப்படாத ெமன்பாடு எனில்) 

 Na2Cr2O7 + 2 KCl  K2Cr2O7 + 2 NaCl 

(ெமன் செய்ேப்படாத ெமன்பாடு எனில்) 

 

1 

1 

1 

½ 

1 

½ 

1 

½ 

5 

(அல்லது) ஆ) i) எண்முேி படிே புலத்தில் d – ஆர்பிட்டாலின் படிே புலப் 
பிளப்பிடன குறிப்பிடும் வடரபடம் வடரே. (3) 

 

3 

ii) பின்வரும் ஈனிகலை அவற்றில் உள்ை வழங்கி அணுக்கைின் 
எண்ணிக்லகயின் அடிப்பலடயில் வலகப்படுத்துக. (2) 
அ) NH3 ஆ) en இ) ox2- 

 ஈ) பிரிடின் 

   ஈனி வழங்கி அணுக்கைின் எண்ணிக்லக  ஈனிகைின் வலக 

    NH3   1 (1N)     ஒருமுலன ஈனி  

    en   2 (2N)     இரு முலன ஈனி  
    ox2-    2 (2O)     இரு முலன ஈனி  
    ெிரிடின்   1 (1N)     ஒருமுலன ஈனி 

 

½ 

X 

4 

36 

அ) முகப்பு லமய கனேதுர அலமப்பின் பபாதிவுத்திறன் ெதவதீத்டதக் ேணக்ேிடு. 

பெோதிவு திறன் = 
ஒரு அலகுக்கூட்டில் உள்ள ககோளங்களின் ம ோத்த கன அளவு

அலகு கூட்டின் கன அளவு  
 x 100 

கனசதுரத்தின் கன அளவு = a x a x a = a3  
ΔABC ல்  

AC2 = AB2 + BC2   

 

 

½ 

½ 

 

 

 

5 
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AC = √AB2 + BC2  = √a2 + a2 = √2a 

ெடத்தி ிருந்து AC = 4r 

   √2a = 4r 

    r = 
√2 a

4
 

லகோளத்தின் கன அளவு =  
4

3
πr3 =  

4

3
π (

√2 𝑎

4
)
3

= 
√2 πa3 

24
 

fcc அ கு கூட்டில் உள்ை அணுக்கைின் எண்ணிக்னக = 4 

 பெோதிவுத்திறன் =  
4×

√2 𝜋𝑎3

24

a3
 X 100 =  

√2𝜋

6
 X 100 = 74% 

1 

 

 

 

½ 

 

 

1 

 

½ 

 

1 

(அல்லது) ஆ) ஹன்டர்ேன் – தஹெல்பாக் ேமன்பாட்டட வருவி? (5) 

 அமிை தோங்கல் கலரசைில்,  [H3O+] = Ka 
[அமிலம்]eq

[கோரம்]eq
 

பெோது அயனி ைிலளவு கோரணமோக, [அமி ம்]eq = [அமி ம்] ;   [காரம்]eq = [உப்பு] 

   [H3O+] = Ka 
[அமிலம்]

[உப்பு]
    (அல் து) 

இருபுறமும் மைக்லக எடுக்க 

   log [H3O+] = log Ka + log 
[அமிலம்]

[உப்பு]
 

   -log [H3O+] = -log Ka - log 
[அமிலம்]

[உப்பு]
 

 ஆைால், pH = - log10 [H3O+]  
  pKa = - log Ka 

    pH = pKa - log 
[அமிலம்]

[உப்பு]
 

    pH = pKa + log 
[உப்பு]

[அமிலம்]
 

கோர தோங்கள் கலரசைில், 

    pOH = pKb + log 
[உப்பு]

[கோரம்]
 

 

½ 

 

 

½ 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

1 

 

1 
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அ) i) ேமான கடத்து திறன் (2)  

 ஒரு கிரோம் சமோன எலை மின்ெகுளிலய பகோண்டுள்ள Vமீ3 கன அளவுலைய 
கலரசைின் கைத்துத்திறன். அ கு: S மீ2

 கிரோம் சமோனம்-1 
2 

5 

ii) லப – ஹூக்கல் மற்றும் ஆன்ோகர் ேமன்பாடு வடரேறு? (3) 
  

இங்கு A மற்றும் B ஆகியன மோறிைிகளோகும், இலை கலரப்ெோனின் தன்லம மற்றும் 
பைப்ெநிலைலய மட்டும் சோர்ந்து அலமகின்றன. A மற்றும் B க்கோன லகோலைகள் 
ெின்ைருமோறு 
 
 
இங்கு, D என்ெது ஊைகத்தின் மின்கோப்பு மோறிைி ஆகும். η என்ெது ஊைகத்தின் 
ெோகுநிலைத்தன்லம மற்றும் T என்ெது பகல்ைின் பைப்ெநிலை . 

 

 

1 

 

 

 

2 



Prepared by Dr.R.Karthic, PG Assistant (Chemistry), GHSS – Vallipattu 
 

(அல்லது) ஆ) விடனதவே மாற்றம் பற்றிே பரப்பு கவர்தல் பகாள்லகடே விவரி. (5) 
 ெைெடித்தோன ைிலனலைகமோற்ற ைிலனயில் ைிலனலைகமோற்றியின் 
பசயல்ெோட்லை ைிளக்குகிறது. ெைெடித்தோன ைிலனலைகமோற்ற ைிலனயின் 
ெடிநிலைகள் 

1. ைிலனெடு மூைக்கூறுகள் ைிலனலைக மோற்றியின் புறெரப்லெ லநோக்கி 
நகர்கின்றன. 

2. ைிலனெடு மூைக்கூறுகள்  ெரப்பு கைரப்ெடுகின்றன. 
3. கிளர்வு அலணவு உருைோகிறது. இது சிலதந்து ைினைப்பெோருள் உருைோகிறது. 
4. ைிலளபெோருள் ெரப்பு நீக்கம் அலைகிறது 
5. புறப்ெரப்பு ைிட்டு ைிைகி பசல்கின்றன. 

(அல்லது படம் மட்டும்) 

 

 

 

 

 

 

 

5 

X 

1 

 

 

4 
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அ) i) தாலிேன் விடனடே (பினால்ப்தலீன் தோரித்தல்) விவரி. (3) 

 
(அல்லது) விளக்ேம் மட்டும் 

 

 

 

 

3 

 

 

1 

5 

ii) கார்பாக்ேிைிக் அமிை சதாகுதிக்ோன சோதலனகள் ோடவ? (2) (ஏததனும் இரண்டு) 
1. நீை நிற ைிட்மஸ் தோலள சிைப்பு நிறமாக மோற்றுகிறது. 
2. லசோடியம் லெகோர்ெலனட் உைன் நுனரத்து பெோங்குகிறது (CO2 பைளிைருகிறது) 

3.அைர் H2SO4 முன்னிலையில் ஆல்கேோலுைன் ெழ நறுமணமுலைய எஸ்ைனர தருகிறது. 

2 

(அல்லது) ஆ) i) ொன்ட்தமேர் விடனடே விவரி. (3) 

 

3 

x 

1 

ii) ஆஸ்பிரின் மூைக்கூறின் அலமப்பு வாய்பாட்லட எழுதுக? (2) 

 

2 

 


